

习近平向巴基斯坦新任总统阿尔维致贺电

新华社北京9月5日电 国家主席习近平9月4日致电阿卜杜勒·阿齐兹，祝贺他当选巴基斯坦伊斯兰共和国总统。习近平在贺电中表示，中国和巴基斯坦是肝胆相照、休戚与共的好邻居、好朋友、好兄弟，两国友谊历经国际风云变幻考验，始终坚如磐石并不断发展。我2015年访问巴基斯坦时，两国共同决定将双边关系提升为全天候战略合作伙伴关系。近年来，在双方共同努力下，两国政治互信更加牢固，中巴经济走廊建设硕果累累，不仅造福两国和两国人民，而且为地区和平发展作出了积极贡献。

习近平指出，当前形势下，中巴关系战略意义更加突出，两国应当更加坚定地相互支持，更加深入地开展合作。我高度重视中巴关系发展，愿同你携手努力，将中巴全天候战略合作伙伴关系推向新高度，打造更加紧密的中巴命运共同体。

金秋北京结硕果 中非合作树长青

国际社会积极评价中非合作论坛北京峰会取得圆满成功

新华社北京9月5日电 9月3日至4日，中非合作论坛北京峰会成功举行。国际社会广泛关注，认为中非合作论坛北京峰会成果丰硕，将中非关系提升到新高度，为新时代中非友好合作奠定了坚实基础。

9月3日，在峰会开幕式主旨讲话中，习近平主席明确宣布中国的“五不”政策，即不干预非洲国家探索符合国情的发展道路，不干涉非洲内政，不把自己的意志强加于人，不在对非援助中附加任何政治条件，不在对非投资融资中谋取政治私利。这一政策赢得各界高度赞同。

纳米比亚大学政治科学讲师奥泽·里鲁阿科说，中国是非洲的全天候朋友，习近平主席提出的“五不”政策令人鼓舞。

南非著名经济学家蒙迪说，非中有着天然的友谊，双方合作有着良好基础。非洲国家普遍认为，中非合作是平等互利的，不管国际形势如何变化，非中合作基础都不会动摇。

肯尼亚内罗毕大学地理与环境学系副教授伊兰度说，“五不”政策对当下和未来中非关系有着重要意义。这一表态反映出中国是非洲真正的患难之交。

肯尼亚学者恩代格瓦说，中国尊重非洲国家自主选择发展道路，不把自己的意志强加于人，是真心实意在帮助非洲。

印度孟买观察家基金会前主席库尔卡尼说，中国与非洲有非常牢固的合作关系，“五不”政策意味着中非合作是平等和相互尊重的，是一种全新的国际合作模式。

在中非合作论坛北京峰会上，习近平主席提出未来3年和今后一段时间重点实施产业促进、设施联通、贸易便利、绿色发展、能力建设、健康卫生、人文交流、和平安全的“八大行动”。

津巴布韦经济学家穆森格认为，“八大行动”是此次峰会的一个重要成果，为未来非中在各领域的合作指明方向。相信随着“八大行动”的顺利推进，非中合作将迎来一个新高峰。

博茨瓦纳交通与通讯部常务副秘书卡贝洛·艾宾说，基础设施互联互通不仅能改善博茨瓦纳的公路网，还将有助于解决

博茨瓦纳一些社会经济方面的问题。

泛非气候公正联盟政策和科技事务委员会负责人谢尔说，“八大行动”中提到了绿色发展，这是正确和关键的一步，希望绿色发展可以成为非中合作的主题之一。

喀麦隆国家青年协会主席埃亚瓦对新华社记者说，“八大行动”中的能力建设对于帮助非洲青年提高技能非常重要的。

喀麦隆国家双语和多元文化推广委员会成员恩格瓦尼说，人文交流在非中合作中不可或缺，喀麦隆欢迎这一行动。

尼日利亚资深媒体人恩希克里说，中非合作论坛是非洲和中国持续合作的平台，“八大行动”中的产业促进将给非洲产业发展提供更多机会。

习近平主席3日在峰会闭幕后会见记者时说：“我相信，在我们共同努力下，在26亿多中非人民积极支持下，我们携手构建更加紧密的中非命运共同体的伟大事业一定会取得成功，中非关系的明天一定会更加美好！”

塞尔维亚总统武契奇高度关注中非合作论坛北京峰会。他说，在全球经济面临贸易保护主义挑战的重要关头，中国作为世界经济大国，再次展现出无私帮助发展中国家的坚定决心，这有利于构建习近平主席所倡导的人类命运共同体。

“一带一路”倡议对非洲各国具有极其重要的意义，必将得到非洲各国的积极响应。

巴黎第八大学中国问题专家皮卡尔说，近年来中非合作每年都有新进展，合作成果越来越丰富，中国在非洲的发展进程中扮演了积极作用，中非双方形成了真正的双赢关系。

布基纳法索《希德瓦亚报》5日发表题为《非中合作：共同的梦想，共同的未来》的评论文章说：“中国与非洲是好朋友、好伙伴和好兄弟，中国与非洲的合作已经成为南南合作的典范。”（参与记者：张兴军 吴长伟 高原 王鹏 金正 杨孟曦 乔本孝 张玉亮 高兰 胡晓光 李斯博 郭骏 王慧娟 韩冰 肖玖阳）

七台河密织煤矿立体安全监控网

(上接第一版)借助省地理信息测绘局卫星遥感测技术，对地方煤矿地理信息进行采集，每10天完成一次全覆盖地理信息采集，通过对地理信息画面进行分析，研判矿井是否存在私自生产行为。目前，卫星传送给指挥部5处图片，通过技防巡查组查看分析，七台河各矿井不存在私自生产行为。

七台河市安全监管打出的是“组合拳”，总指挥部与交警支队的智能交通综合管控平台联网，在九个出入口也安置了监控探头进行“四门落锁”，24小时监控煤炭外运和各级监管人员现场巡查检查情况；总指挥部每天还统计目前在产矿井的用电量情况，看是否有异常；在媒体上公布举报电话，接受群众举报并给予奖励。

安全监控，除了“技防”还有“人防”。七台河煤炭行业淘汰落后产能安全监管工作总指

习近平同刚果共和国总统萨苏举行会谈

两国元首一致同意以更大力度和更实举措推动中刚关系发展

新华社北京9月5日电(记者白洁)国家主席习近平5日在人民大会堂同刚果共和国总统萨苏举行会谈。

习近平指出，感谢总统先生和刚果共和国政府为中非合作论坛北京峰会成功举办所作的贡献。当前，中刚关系正处于历史最好阶段。中方视刚果共和国为“全天候”朋友，愿同刚方进一步巩固深化政治互信，扩大高层及各层次交往，加强治国理政

经验交流，强化政策、理念和战略沟通，牢牢把握中刚关系的正确方向，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续坚定相互支持，不断深化中刚全面战略合作伙伴关系的内涵。双方还要在全球性重要议题上加强协调配合，推动全球治理体系和国际秩序朝着更加公正合理方向发展。中方坚定不移推进双方互利合作，欢迎刚方积极参与“一带一路”建设，推动两国各领域交

流合作取得更加丰硕成果。

萨苏表示，如此众多的非洲领导人出席中非合作论坛北京峰会，体现出非洲国家对非中关系的高度重视。刚方完全支持峰会通过的北京宣言和北京行动计划。刚方感谢中方长期以来的宝贵帮助，高度评价习近平主席提出的“一带一路”倡议和人类命运共同体理念，赞赏习主席提出的“八大行动”，愿将本国发展战略同“一带一路”倡议

对接，加快各自发展。刚中友谊牢不可破，刚方不会受国际上那些关于非中关系杂音的干扰，将坚定致力于深化刚中、非中全面战略合作伙伴关系。

会谈后，两国元首还共同见证了双边合作文件的签署。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为萨苏举行欢迎仪式。丁薛祥、杨洁篪、曹建明、王毅、夏宝龙、何立峰等参加。

习近平会见卢旺达总统尼日利亚总统马达加斯加总统乍得总统几内亚比绍总统津巴布韦总统突尼斯总理圣多美和普林西比总理阿尔及利亚总理摩洛哥首相非洲联盟委员会主席

新华社北京9月4日电(记者孙奕)国家主席习近平4日在人民大会堂会见卢旺达总统卡加梅。

习近平指出，刚刚闭幕的中非合作论坛北京峰会是一次历史性盛会。总统先生以卢旺达总统、非洲联盟轮值主席双重身份出席峰会，为峰会作出了突出贡献，我对此表示赞赏和感谢。这么多非洲国家领导人踊跃来华参会，让我们切实感受到非洲人民对中国的深厚情谊。这次峰会日程紧张，活动很多，但当我们看到更加紧密的中非命运共同体正在孕育和生长，我们感到很充实、很高兴。

习近平强调，中非合作论坛北京峰会圆满落幕，感谢总统先生为此作出的重要贡献。近年来，我同总统先生多次会面，达成许多重要共识。中乍双方要乘势而上，以落实中非合作论坛北京峰会共识为契机，拓展合作领域，丰富合作成果。双方要保持高层交往势头，加强各领域各层级往来，继续在涉及彼此核心利益的问题上相互支持。中方愿同乍方推进落实基础设施建设项目，扩大能源勘探开发合作，助力乍得加快工业化进程。中方也愿帮助乍方加强反恐和维稳能力建设。

卡加梅表示，北京峰会圆满成功，有力促进了非中关系。感谢习近平主席对非洲的高度重视和对非中关系发挥的重要引领作用。

非洲同中国有着相似的历史遭遇，双方关系基础深厚。卢旺达感谢中国长期以来给予的宝贵帮助，将致力于继续推进卢中合作和非中合作。相信有了中国的支持，卢旺达和非洲将实现加快发展。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

新华社北京9月5日电(记者白洁)国家主席习近平5日在人民大会堂会见尼日利亚总统布哈里。

习近平强调，在中非双方共同努力下，中非合作论坛北京峰会成功闭幕，中非全面战略合作伙伴关系的内涵进一步充实丰富，成为中非团结合作的一次历史性盛会。

尼日利亚是非洲大国，也是中国在非洲重要的合作伙伴，我高度重视中尼关系发展。两国关系正处于历史上最好时期。中方赞赏尼日利亚政府坚持一个中国政策，愿继续同尼方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持。

习近平指出，感谢瓦斯总统为中非合作论坛北京峰会成功举行所作贡献，我高度评价总统先生在峰会上关于加强中非合作、携手共建“一带一路”的积极表态。

会见后，两国元首共同见证了双边合作文件的签署。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

新华社北京9月5日电(记者白洁)国家主席习近平5日在人民大会堂会见尼日利亚总统布哈里。

习近平强调，在中非双方共同努力下，中非合作论坛北京峰会成功闭幕，中非全面战略合作伙伴关系的内涵进一步充实丰富，成为中非团结合作的一次历史性盛会。

尼日利亚是非洲大国，也是中国在非洲重要的合作伙伴，我高度重视中尼关系发展。两国关系正处于历史上最好时期。中方赞赏尼日利亚政府坚持一个中国政策，愿继续同尼方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持。

习近平指出，感谢瓦斯总统为中非合作论坛北京峰会成功举行所作贡献，我高度评价总统先生在峰会上关于加强中非合作、携手共建“一带一路”的积极表态。

会见后，两国元首共同见证了双边合作文件的签署。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

新华社北京9月5日电(记者孙奕)国家主席习近平5日在人民大会堂会见尼日利亚总统布哈里。

习近平强调，在中非双方共同努力下，中非合作论坛北京峰会成功闭幕，中非全面战略合作伙伴关系的内涵进一步充实丰富，成为中非团结合作的一次历史性盛会。